



## 春运好个挤!

◀1月19日,在青岛火车站,排队购票的旅客挤满了售票大厅,部分旅客在售票厅外排起了“长龙”。  
本报记者 张晓鹏 摄

▼1月19日下午,在青岛火车站,上百名旅客进站上车。  
本报记者 张晓鹏 摄



# 带马扎排了三天才买到票

### —吉林籍小伙日夜蹲守火车站售票厅,终于买到回家火车票

19日凌晨,在青岛火车站售票大厅排队买票的人群中,一个瘦瘦的男孩引起记者的注意。别人都在打牌、聊天,只有他一人静静地坐在马扎上。

记者了解到,排队的男孩叫于庆海,1988年出生,已经工作四年了。“四年前我在青岛的一所大专院校念书,因为喜欢闯荡,便办了休学,带着家里给的

生活费去闯荡南方了。”于庆海说,四年期间,他去过浙江、三亚等多个城市,由于私自办理休学,不好意思回家见父母,四年从来没有回过家。

他要买的是青岛至通化的车票,光在车上的时间就要27个小时,“我喜欢独自一人,如果买到票了,27个小时能回家,哪怕站着也无所谓。”于庆海说,四年

没回家了,父母年年流泪,今年提前一个月就打电话催他回家了。“今年说什么也要回去。”于庆海说。

记者了解到,和于庆海一起来的同事,早已经和周围旅客打成一片,打扑克、聊天,像是熟悉的朋友一样。只有于庆海孤零零地坐在马扎上。“我喜欢一个个想事情,没事的时候可以想想以

后。”他说。

于庆海表示,自己今年什么也没买,就打算带钱回家。火车上人挤人,再大包小包的太不方便了,不过他已经想好买什么了,等回到家再给爸妈买点东西,顺便把自己挣的钱带回家。

排队买票已耽误了三天上班,明年春节他打算提前订票,坐飞机回去。飞机票也就一千多

块钱,只要提前买还是能买上的,就不用又坐船又坐车彻夜排队了。“如果订不上,还得来排队买票。”小于说。

20日,记者拨通了于庆海的电话,他说,三天没白忙活,终于买到了票,“终于可以回家了。”于庆海说,马扎他带回单位,明年买票或许可以用得上。

本报记者 孟艳

## 春运人物

### 列车长盛显德

## 十年七个春节在车上过

在济南铁路局青岛客运段里,有这样一个人叫盛显德的列车长,10年前,他从乘务员干起,一直干到现在的列车长,这10年他大部分时间都在列车上给乘客服务,7个年都是在火车上过的。

“其实像我这种工作在车上的时间比在家里的时间多,与同事待在一块的时间比和家人待在一起的时间多。”盛显德说,今年过完年他就35岁了,至今还没谈过女朋友。记者注意到,盛显德小伙子有1米75左右,长得十分精神。“为什么不找女朋友啊?”记者问,“我也想找,可是像我这样的,时间太不固定了,很少接触到人。”盛显德说,他喜欢这份工作,平时就生活在

工作中,他家就在即墨,平时休息就回家,在家洗洗制服,睡几个懒觉,就又到了上车的时间。

开车前,作为列车长,盛显德习惯性地检查列车的客流和设备情况,记者在与盛显德的交谈中,得知青岛至南宁的K1136次列车,班车组有9个,这样他9天就要上车一次,上车就要在车上待5天。记者问起他来才得知,这十年头他只有三个在家过,其余全是在火车上。“我值K296青岛至上海这趟车就在上海过过年,另外在西安、菏泽都过过,现在都习惯了。”盛显德说,1月31日他将乘K1136次从青岛出发,大年三十正好到南宁了。

本报记者 赵波

## 连续10天徘徊退票窗口 东明小伙“拦”到转让票

本报记者 李珍梅 苑菲菲

20日是岛城春运开始的第二天,为了买到回家的票,不少在青打工的人只得在火车站日夜排队。一位来自东明的小伙为了节省百余元的车票,连续10天都在退票窗口处咨询。



问了10天,张建豪终于从退票窗口截住了两张开往济宁的票。  
本报记者 苑菲菲 摄

## 十多岁小女孩,背书包彻夜排队

20日上午11点,火车站售票大厅七号窗口,来自黑龙江的尹女士终于排在了队伍的第一位,这已经是她第三次来火车站排队了。

尹女士来自黑龙江省牡丹江市,在李村大集干了两年的买卖。尹女士说,第一次来排队买票时,排错了队。“太多人了,大厅都挤不进去,以为哪个窗口都能卖去哈尔滨的,谁知排了几个小时到跟前才知道窗口不卖那个方向的

票。”19日,她带着女儿第二次来排队,轮到她时又被告知没有了坐票。“那瞬间有种想哭的感觉。”

第三次,她从19日7点多就坚守在火车站,因为一个人不能买七张票,她不得不叫闺女也来排队。记者看到,小女孩背着一个书包,里面装着水和面包。“20日下午4点,记者再次联系尹女士时,电话那头的她显得很兴奋。“终于买到了。”尹女士买到了6张坐票,一张站票。

## 苦守退票窗口,小伙买到转让票

“你退票吗?到哪去的票?”20日中午,火车站售票大厅退票、改签长队间,一个20多岁的小伙子不断地问着同一个问题。为了得到一张20日回家的车票,这个来自东明县的小伙子张建豪已经在火车站退票口问了快10天了。“妹妹结婚,我必须买今天的票,保证明天就能到家。”张建豪告诉记者,自己9号就来火车站排队买票,被告知20日的票还没发售时,紧接着在10号再次来买票。谁知20日发往菏泽的车票刚发售就被抢购一空,连站票也没

有了。

“其实还能坐客车,但客车要160元,火车只需要47块钱。”张建豪有些不好意思地说,自己和弟弟都在李沧区一家车厢厂当电焊工,虽然每月能赚二三千,但为了能常给家里老人寄钱,两人日子过得很节约。

功夫不负有心人,20日中午12点多,张建豪从一个正在退票的旅客手里,花82元钱买到了两张20日晚8点22分开往济宁的站票。“只能车上再补剩下的路程。